



喝一杯鲜奶，尝一口烤鸡，品一杯香茗，赏一片上古田园……

泰顺柳峰，一个让你流连忘返的地方

泰顺柳峰乡，近年因一鸣食品有限公司打造的澳洲风情休闲度假牧场——云岚牧场而知名。云岚牧场海拔在800米左右，而柳峰之所以得名的柳峰尖，主峰海拔1056米。

若是从柳峰尖俯瞰全乡，柳峰的村居环绕着柳峰尖，层层错落，清晨，伴随着高山上不时翻涌的云海，蔚为奇观。

眼下，春暖花开，又到了柳峰最美的季节，那怎么玩？玩什么？且跟着我们的脚步，近身体验一下。

一头牛，串起柳峰发展

柳峰一直就是农牧之乡，牧耕文化传承至今。

据柳峰乡乡长张松德介绍，柳峰的斗牛历史，可以上溯300年。在云岚牧场建设之前，柳峰人民便有长久的养牛历史，当地的牛杂等美食也颇为知名。但让柳峰的“牛”文化更加突出、“牛”经济迅速发展的重要推手和助力，是云岚牧场等“牛”项目的落户，盘活了柳峰的发展全局，让“牧歌小乡”焕发出新的面貌和魅力。

眼下游人去柳峰，多半是因为民宿和牧场。云岚牧场所在的高场自然村，经过近几年发展，已成为名副其实的民宿村。当下时节，村中院落到处是盛开的梨花。

在高场的沐云山居民宿里醒来，满口都是纯净的高山空气。民宿体验中最让游人期待的，也就是早餐。在这里，你可以喝到很新鲜的牛奶。

之后，你可以在村子里漫步，一直徒步到空阔的牧场。在春天的青青牧场里，你可以体验做牛轧糖、挤牛奶、滑草的乐趣，还可以喝刚挤下来的牛奶。

今年年初，我省首个奶牛遗传改良与乳制品研究重点实验室落户柳峰，由一鸣子公司浙江中星畜牧科技有限公司全力推进建设。该实验室以解决奶牛育种“卡脖子”问题为总目标，培育南方奶牛品系为工作方向，预计今年9月将诞生第一头“胚胎牛”。

等到云岚牧场二期项目建成后，将带动村民人均年收入增加10%以上，每年可为柳峰乡创造税收100万元。

柳峰的“牛”文章，也将由此越做越大。



一只鸡，满足你的味蕾

柳峰的“一鸣惊人”，除了与一鸣牛奶两字同音外，还特指柳峰的鸡。

柳峰拥有泰顺最大的贵妃鸡养殖基地，同时，位于高场的雾云农庄农家乐，也研制出了“一鸣惊人”特色烤鸡。

雾云农庄的老板雷达钦是土生土长的高场人，早年在外打拼多年，2017年云岚牧场开业之后，他回乡办起了农家乐，菜品除了本土特色食材，还有蒸鸡和烤鸡。

雷达钦说，“一鸣惊人”烤鸡，选用的是柳峰本土散养的三黄鸡，整鸡用荷叶包裹之后，再用当地的黄泥裹覆，用文火慢烤6小时以上，让三黄鸡的味道深入骨髓。

随着口碑相传，如

今，不少游人动身去柳峰前，就会致电雷达钦，预定“一鸣惊人”烤鸡。到柳峰，除了可以喝到最新鲜的一鸣牛奶，还可以吃到美味的“一鸣惊人”烤鸡，这样的满足味蕾之旅也渐渐深入了游客的心。



一片茶叶，卖到五湖四海

眼下，正是柳峰乡民采摘明前茶的时节。层层茶园里，随处可见戴着斗笠背着茶篓的茶农。你若清晨早起赴柳峰尖，沿途云雾缭绕的青青茶园，本身便是一道春日明媚的风景。

据了解，柳峰全乡拥有3000多亩茶园，是名副其实的茶乡。其中，卓宅村茶叶产量接近全乡的一半。该村的制茶大师卓可举，带领全村将茶叶卖到了五湖四海。

在明媚的春日，喝一杯柳峰高山的明前茶，在群山环绕间，是特别入心的体验。

制茶30多年的卓可举，是浙江省优秀技能人才、2021年温州市制茶大师。早在2003年，卓可举就在上海开了一家泰顺“三杯香”茶专卖店。因为他的产品口碑好，在上海、江苏、山东一带积累了大量稳定的客户。

如今，卓可举的茶园面积发展到了40多亩，种植有“乌牛早”“龙井43”“安吉白茶”等多个品种。他还创立了自己的品牌——“卓芽”，开了自己的专卖店——春坡绿茶庄。此外，他还不断带动当地村民发展茶叶增加收入，在村里牵头成立了泰顺县春坡绿茶专业合作社，每年制茶5000多公斤，同时收购全村200多户茶农的茶叶。

一层梯田，将成柳峰爆款

如今，泰顺正在创建廊桥-氡泉(廊氡)国家级旅游度假区，柳峰正处于该度假区板块之中。由亿联控股集团投资建设和运营的华东大峡谷氡泉旅游度假区中，柳峰尖的“仙翁竹海”项目也纳入了其中。

眼下，我们可以在位于柳峰尖半山腰的国岭村看到“仙翁竹海”子项目上古田园即将成型。

步入国岭村，注满水的70亩梯田水面倒映着蓝天白云，田埂上、水田的梯田墙面上，装饰了由大大小小的各种陶瓷组成的天神塑像，还有不少瓶子罐罐里种满了盛开的郁金香。这些梯田，由两年前“旱改水”而成，2020年10月被亿联集团统一流转来打造上古田园。

据该项目运营团队负责人吴金星介绍，之所以取名“上古田园”，是因为团队在国岭梯田里融入了很多中国上古文化元素，其中的人物塑像形象均取材于三星堆古遗址雕塑及《山海经》神话。

上古田园项目预计5月1日试营业。届时，这里将成为柳峰旅游的新爆款，该项目将不设门票，而是通过房车、帐篷露营、啤酒烧烤、游人农田认领等休闲项目创收。通过租地及参与农田管理等方式，当地农民的收入也将相应增加。

到弥漫着原始神秘气息的上古田园，在田间择一个花瓶，许一个美好心愿，再将优选的鲜花种子种下，等着它开出美好的花朵。这，也将是去往柳峰尖途中遇见的一趟美好旅程。

翁卿仑 江涛